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調査項目
問１　お宅では生活防衛上、家計を引き締めていますか。

　１引き締めている　２これから引き締める　３引き締めていないし今後もしない

問２　次の費目で１年前と比べて減らしているのはどれですか。

　１食費　２衣料費　３教育費　４交際費　５教養娯楽費　６住居・家具費 

　７水道光熱費（電気ガス代等）　８保健医療費　９通信費（電話代等）10交通費　
（車代も含む）　11交際費　12夫の小遣い　13妻の小遣い　14預貯金　　15保険　　
問３　一番減らしたのはどの費目で、具体的には何の金額ですか。詳しく教えて。
問４　これから減らしたい費目は何ですか。問２の番号でお答えください。
問５　一番引き締めたくないことは何ですか。詳しく教えて。

問６　家族は引き締めに協力的ですか。

問７　家計見直しで工夫していることは何ですか。詳しく教えて。
問８　家計を管理しているなかで最も大きな不安は何ですか。
問９　あなたの家計管理はどちら。
　１予算をたててそれに合わせる　２ムダには使っていないので予算はたてない　
問10 家計簿をつけていますか。

　１つけている　２つけていないが今後つけるつもり　３つけていないし今後もつけ

ない　

問11 家計管理上、今欲しい情報は何ですか。

問12　世帯の収入源は？

　１夫だけ　２夫と妻（あなた）　３夫と子供　４夫と妻と子供　５夫と同居の親　

 ６夫と妻と同居の親　７その他（　　　　　）



調査名[家計の引き締め実態アンケート]
問1家計を引き締めている

全体 引き締め
ている

これから
引き締め
ている

引き締め
ていない
し今後も
しない

合計 269 224 40 5
100.0 83.2 14.9 1.9

ﾌﾟ 20代 54 48 6 0
ﾛﾌ 100.0 88.9 11.1 0.0
ｨﾙ 30代 109 86 21 2
年 100.0 78.9 19.3 1.8
代 40代 52 43 8 1
  100.0 82.7 15.4 1.9
  50代 42 37 3 2
  100.0 88.1 7.1 4.8
  60代以上 12 10 2 0
  100.0 83.3 16.7 0.0
問 の 夫の収入だけ 144 120 22 2
12 収 100.0 83.3 15.3 1.4
世 入 夫の収入以外もあ 124 103 18 3
帯 源 る             100.0 83.1 14.5 2.4
問 管 予算を立ててそれ 149 132 17 0
9  理 に合わせる     100.0 88.6 11.4 0.0
家 の 無駄には使ってい 118 90 23 5
計 仕 ないので予算は立 100.0 76.3 19.5 4.2

問2１年前との比較で減らしている費目                                    
全体 食費 衣料費 教育費 交際費 教養娯楽

費
住居家具
費

水道光熱
費(電気
ガス代な
ど）

保健医療
費

通信費
(電話代
など）

合計 270 117 143 8 68 59 36 82 11 54
100.0 43.3 53.0 3.0 25.2 21.9 13.3 30.4 4.1 20.0

ﾌﾟ 20代 54 28 23 2 11 10 3 18 2 13
ﾛﾌ 100.0 51.9 42.6 3.7 20.4 18.5 5.6 33.3 3.7 24.1
ｨﾙ 30代 109 54 51 2 27 27 9 30 4 16
年 100.0 49.5 46.8 1.8 24.8 24.8 8.3 27.5 3.7 14.7
代 40代 52 20 33 3 12 13 7 12 4 12
  100.0 38.5 63.5 5.8 23.1 25.0 13.5 23.1 7.7 23.1
  50代 43 11 29 1 14 8 11 18 0 8
  100.0 25.6 67.4 2.3 32.6 18.6 25.6 41.9 0.0 18.6
  60代以上 12 4 7 0 4 1 6 4 1 5
  100.0 33.3 58.3 0.0 33.3 8.3 50.0 33.3 8.3 41.7
問 の 夫の収入だけ 144 70 75 5 38 29 16 47 5 28
12 収 100.0 48.6 52.1 3.5 26.4 20.1 11.1 32.6 3.5 19.4
世 入 夫の収入以外もあ 125 47 67 3 30 30 20 35 6 26
帯 源 る             100.0 37.6 53.6 2.4 24.0 24.0 16.0 28.0 4.8 20.8
問 管 予算を立ててそれ 149 78 77 7 37 34 16 49 6 34
9  理 に合わせる     100.0 52.3 51.7 4.7 24.8 22.8 10.7 32.9 4.0 22.8
家 の 無駄には使ってい 119 39 65 1 31 24 20 33 5 20
計 仕 ないので予算は立 100.0 32.8 54.6 0.8 26.1 20.2 16.8 27.7 4.2 16.8

問2１年前との比較で減らしている費目    
全体 交通費

(車代も
含む）

夫の小遣
い

妻の小遣
い

預貯金 保険費

合計 270 27 42 57 41 60
100.0 10.0 15.6 21.1 15.2 22.2

ﾌﾟ 20代 54 7 9 14 5 8
ﾛﾌ 100.0 13.0 16.7 25.9 9.3 14.8
ｨﾙ 30代 109 9 17 25 10 22
年 100.0 8.3 15.6 22.9 9.2 20.2
代 40代 52 6 4 7 16 16
  100.0 11.5 7.7 13.5 30.8 30.8
  50代 43 5 7 8 6 10
  100.0 11.6 16.3 18.6 14.0 23.3
  60代以上 12 0 5 3 4 4
  100.0 0.0 41.7 25.0 33.3 33.3
問 の 夫の収入だけ 144 15 24 29 21 35
12 収 100.0 10.4 16.7 20.1 14.6 24.3
世 入 夫の収入以外もあ 125 12 18 27 20 25
帯 源 る             100.0 9.6 14.4 21.6 16.0 20.0
問 管 予算を立ててそれ 149 17 30 26 21 32
9  理 に合わせる     100.0 11.4 20.1 17.4 14.1 21.5
家 の 無駄には使ってい 119 10 12 29 19 28
計 仕 ないので予算は立 100.0 8.4 10.1 24.4 16.0 23.5
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調査名[家計の引き締め実態アンケート]

問3A一番減らした費目                                                   
全体 食費 衣料費 教育費 交際費 教養娯楽

費
住居家具
費

水道光熱
費(電気
ガス代な
ど）

保健医療
費

通信費
(電話代
など）

合計 268 64 55 4 12 18 12 20 6 12
100.0 23.8 20.5 1.5 4.5 6.7 4.5 7.5 2.2 4.5

ﾌﾟ 20代 54 16 10 0 0 4 3 3 2 2
ﾛﾌ 100.0 29.5 18.5 0.0 0.0 7.4 5.6 5.6 3.7 3.7
ｨﾙ 30代 108 31 18 1 5 8 6 8 1 4
年 100.0 28.7 16.7 0.9 4.6 7.4 5.6 7.4 0.9 3.7
代 40代 51 10 11 1 3 3 1 3 2 4
  100.0 19.6 21.4 2.0 5.9 5.9 2.0 5.9 3.9 7.8
  50代 43 6 14 2 3 3 1 5 0 2
  100.0 14.0 32.4 4.7 7.0 7.0 2.3 11.6 0.0 4.7
  60代以上 12 1 2 0 1 0 1 1 1 0
  100.0 8.3 16.7 0.0 8.3 0.0 8.3 8.3 8.3 0.0
問 の 夫の収入だけ 144 41 31 2 3 7 4 9 1 8
12 収 100.0 28.2 21.5 1.4 2.1 4.9 2.8 6.3 0.7 5.6
世 入 夫の収入以外もあ 123 23 23 2 9 11 8 11 5 4
帯 源 る             100.0 18.7 18.7 1.6 7.3 8.9 6.5 8.9 4.1 3.3
問 管 予算を立ててそれ 147 47 23 3 8 6 5 10 3 5
9  理 に合わせる     100.0 32.2 15.6 2.0 5.4 4.1 3.4 6.8 2.0 3.4
家 の 無駄には使ってい 119 17 31 1 4 12 7 10 3 7
計 仕 ないので予算は立 100.0 14.3 26.1 0.8 3.4 10.1 5.9 8.4 2.5 5.9

問3A一番減らした費目                   
全体 交通費

(車代も
含む）

夫の小遣
い

妻の小遣
い

預貯金 保険費

合計 268 5 12 2 15 31
100.0 1.9 4.5 0.7 5.6 11.6

ﾌﾟ 20代 54 3 4 1 2 4
ﾛﾌ 100.0 5.6 7.4 1.9 3.7 7.4
ｨﾙ 30代 108 0 6 1 6 13
年 100.0 0.0 5.6 0.9 5.6 12.0
代 40代 51 1 1 0 6 5
  100.0 2.0 2.0 0.0 11.8 9.8
  50代 43 1 0 0 0 6
  100.0 2.3 0.0 0.0 0.0 14.0
  60代以上 12 0 1 0 1 3
  100.0 0.0 8.3 0.0 8.3 25.2
問 の 夫の収入だけ 144 2 7 2 9 18
12 収 100.0 1.4 4.9 1.4 6.3 12.5
世 入 夫の収入以外もあ 123 3 5 0 6 13
帯 源 る             100.0 2.4 4.1 0.0 4.9 10.6
問 管 予算を立ててそれ 147 5 9 0 9 14
9  理 に合わせる     100.0 3.4 6.1 0.0 6.1 9.5
家 の 無駄には使ってい 119 0 3 1 6 17
計 仕 ないので予算は立 100.0 0.0 2.5 0.8 5.0 14.3

問4今後減らしたい費目                                                  
全体 食費 衣料費 教育費 交際費 教養娯楽

費
住居家具
費

水道光熱
費(電気
ガス代な
ど）

保健医療
費

通信費
(電話代
など）

合計 265 57 29 4 33 8 18 65 17 50
100.0 21.5 10.9 1.5 12.5 3.0 6.8 24.5 6.4 18.9

ﾌﾟ 20代 52 17 3 0 1 3 2 11 7 15
ﾛﾌ 100.0 32.7 5.8 0.0 1.9 5.8 3.8 21.2 13.5 28.8
ｨﾙ 30代 109 23 11 0 14 3 7 34 6 20
年 100.0 21.1 10.1 0.0 12.8 2.8 6.4 31.2 5.5 18.3
代 40代 51 8 7 3 7 1 3 13 2 12
  100.0 15.7 13.7 5.9 13.7 2.0 5.9 25.5 3.9 23.5
  50代 42 9 7 1 8 1 4 4 2 3
  100.0 21.4 16.7 2.4 19.0 2.4 9.5 9.5 4.8 7.1
  60代以上 11 0 1 0 3 0 2 3 0 0
  100.0 0.0 9.1 0.0 27.3 0.0 18.2 27.3 0.0 0.0
問 の 夫の収入だけ 141 31 13 0 16 4 9 41 11 28
12 収 100.0 22.0 9.2 0.0 11.3 2.8 6.4 29.1 7.8 19.9
世 入 夫の収入以外もあ 123 26 16 4 17 4 9 23 6 22
帯 源 る             100.0 21.1 13.0 3.3 13.8 3.3 7.3 18.7 4.9 17.9
問 管 予算を立ててそれ 147 27 17 3 17 5 9 40 11 35
9  理 に合わせる     100.0 18.4 11.6 2.0 11.6 3.4 6.1 27.2 7.5 23.8
家 の 無駄には使ってい 116 30 12 1 16 3 9 23 6 15
計 仕 ないので予算は立 100.0 25.9 10.3 0.9 13.8 2.6 7.8 19.8 5.2 12.9
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調査名[家計の引き締め実態アンケート]
問4今後減らしたい費目                  

全体 交通費
(車代も
含む）

夫の小遣
い

妻の小遣
い

預貯金 保険費

合計 265 16 25 6 3 23
100.0 6.0 9.4 2.3 1.1 8.7

ﾌﾟ 20代 52 2 6 2 0 2
ﾛﾌ 100.0 3.8 11.5 3.8 0.0 3.8
ｨﾙ 30代 109 7 11 3 0 8
年 100.0 6.4 10.1 2.8 0.0 7.3
代 40代 51 4 5 1 1 5
  100.0 7.8 9.8 2.0 2.0 9.8
  50代 42 2 2 0 1 7
  100.0 4.8 4.8 0.0 2.4 16.7
  60代以上 11 1 1 0 1 1
  100.0 9.1 9.1 0.0 9.1 9.1
問 の 夫の収入だけ 141 8 17 3 1 14
12 収 100.0 5.7 12.1 2.1 0.7 9.9
世 入 夫の収入以外もあ 123 8 8 3 2 9
帯 源 る             100.0 6.5 6.5 2.4 1.6 7.3
問 管 予算を立ててそれ 147 7 14 5 1 9
9  理 に合わせる     100.0 4.8 9.5 3.4 0.7 6.1
家 の 無駄には使ってい 116 9 11 1 2 14
計 仕 ないので予算は立 100.0 7.8 9.5 0.9 1.7 12.1

問5A一番減らしたくない費目                                             
全体 食費 衣料費 教育費 交際費 教養娯楽

費
住居家具
費

水道光熱
費(電気
ガス代な
ど）

保健医療
費

通信費
(電話代
など）

合計 265 62 5 57 20 39 2 5 10 2
100.0 23.3 1.9 21.5 7.5 14.7 0.8 1.9 3.8 0.8

ﾌﾟ 20代 54 11 2 7 8 8 1 1 0 1
ﾛﾌ 100.0 20.2 3.7 13.0 14.8 14.8 1.9 1.9 0.0 1.9
ｨﾙ 30代 106 16 2 30 9 15 1 1 6 0
年 100.0 15.1 1.9 28.3 8.5 14.2 0.9 0.9 5.7 0.0
代 40代 51 11 1 19 1 5 0 2 2 0
  100.0 21.6 2.0 37.1 2.0 9.8 0.0 3.9 3.9 0.0
  50代 43 18 0 1 2 9 0 0 2 1
  100.0 41.7 0.0 2.3 4.7 20.9 0.0 0.0 4.7 2.3
  60代以上 11 6 0 0 0 2 0 1 0 0
  100.0 54.5 0.0 0.0 0.0 18.2 0.0 9.1 0.0 0.0
問 の 夫の収入だけ 141 32 3 31 11 20 1 2 7 1
12 収 100.0 22.7 2.1 22.0 7.8 14.2 0.7 1.4 5.0 0.7
世 入 夫の収入以外もあ 123 30 2 25 9 19 1 3 3 1
帯 源 る             100.0 24.6 1.6 20.3 7.3 15.4 0.8 2.4 2.4 0.8
問 管 予算を立ててそれ 147 29 2 32 10 23 1 3 6 1
9  理 に合わせる     100.0 19.7 1.4 21.7 6.8 15.6 0.7 2.0 4.1 0.7
家 の 無駄には使ってい 116 32 3 24 10 16 1 2 4 1
計 仕 ないので予算は立 100.0 27.6 2.6 20.7 8.6 13.8 0.9 1.7 3.4 0.9

問5A一番減らしたくない費目             
全体 交通費

(車代も
含む）

夫の小遣
い

妻の小遣
い

預貯金 保険費

合計 265 2 14 7 33 7
100.0 0.8 5.3 2.6 12.5 2.6

ﾌﾟ 20代 54 0 4 0 10 1
ﾛﾌ 100.0 0.0 7.4 0.0 18.5 1.9
ｨﾙ 30代 106 1 6 1 16 2
年 100.0 0.9 5.7 0.9 15.1 1.9
代 40代 51 1 1 4 3 1
  100.0 2.0 2.0 7.8 5.9 2.0
  50代 43 0 2 2 3 3
  100.0 0.0 4.7 4.7 7.0 7.0
  60代以上 11 0 1 0 1 0
  100.0 0.0 9.1 0.0 9.1 0.0
問 の 夫の収入だけ 141 1 7 2 19 4
12 収 100.0 0.7 5.0 1.4 13.5 2.8
世 入 夫の収入以外もあ 123 1 7 5 14 3
帯 源 る             100.0 0.8 5.7 4.1 11.4 2.4
問 管 予算を立ててそれ 147 2 12 2 23 1
9  理 に合わせる     100.0 1.4 8.2 1.4 15.6 0.7
家 の 無駄には使ってい 116 0 2 5 10 6
計 仕 ないので予算は立 100.0 0.0 1.7 4.3 8.6 5.2
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調査名[家計の引き締め実態アンケート]

問6家族の協力度                                                
全体 夫･非常

に協力し
てくれる

夫･ふつ
う

夫･全然
協力して
くれない

子供･非
常に協力
してくれ
る

子供･ふ
つう

子供･全
然協力し
てくれな
い

子供は小
さくわか
らない

家族には
言わない

合計 268 151 38 78 2 0 0 1 1
100.0 56.3 14.2 29.1 0.7 0.0 0.0 0.4 0.4

ﾌﾟ 20代 54 34 11 9 1 0 0 0 0
ﾛﾌ 100.0 63.0 20.4 16.7 1.9 0.0 0.0 0.0 0.0
ｨﾙ 30代 108 67 14 27 1 0 0 1 0
年 100.0 62.0 13.0 25.0 0.9 0.0 0.0 0.9 0.0
代 40代 52 24 6 21 0 0 0 0 1
  100.0 46.2 11.5 40.4 0.0 0.0 0.0 0.0 1.9
  50代 42 19 4 19 0 0 0 0 0
  100.0 45.2 9.5 45.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
  60代以上 12 7 3 2 0 0 0 0 0
  100.0 58.3 25.0 16.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
問 の 夫の収入だけ 143 82 20 40 1 0 0 1 1
12 収 100.0 57.3 14.0 28.0 0.7 0.0 0.0 0.7 0.7
世 入 夫の収入以外もあ 124 68 18 38 1 0 0 0 0
帯 源 る             100.0 54.8 14.5 30.6 0.8 0.0 0.0 0.0 0.0
問 管 予算を立ててそれ 147 84 25 37 2 0 0 1 1
9  理 に合わせる     100.0 57.1 17.0 25.2 1.4 0.0 0.0 0.7 0.7
家 の 無駄には使ってい 119 65 13 41 0 0 0 0 0
計 仕 ないので予算は立 100.0 54.6 10.9 34.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

問7工夫していること                                                    
全体 家計簿を

つける
風呂水を
利用

こまめに
スイッチ
を消す

食料は安
い時にま
とめ買い

広告を見
て、少し
でも安い
ところで

服は手作
り

外食･惣
菜を控
え、手作
り

保険の見
直し

袋分けし
て、予算
を立てる

合計 232 46 17 27 21 13 1 19 4 22
100.0 19.8 7.3 11.6 9.1 5.6 0.4 8.2 1.7 9.5

ﾌﾟ 20代 48 11 6 6 4 3 0 2 0 7
ﾛﾌ 100.0 22.9 12.5 12.5 8.3 6.3 0.0 4.2 0.0 14.6
ｨﾙ 30代 92 22 5 10 5 4 1 8 1 10
年 100.0 23.9 5.4 10.9 5.4 4.3 1.1 8.7 1.1 10.9
代 40代 44 9 5 4 4 2 0 5 3 3
  100.0 20.5 11.4 9.1 9.1 4.5 0.0 11.4 6.8 6.8
  50代 39 4 1 6 7 3 0 2 0 2
  100.0 10.3 2.6 15.4 17.9 7.7 0.0 5.1 0.0 5.1
  60代以上 9 0 0 1 1 1 0 2 0 0
  100.0 0.0 0.0 11.1 11.1 11.1 0.0 22.2 0.0 0.0
問 の 夫の収入だけ 127 29 12 16 10 6 1 6 2 15
12 収 100.0 22.8 9.4 12.6 7.9 4.7 0.8 4.7 1.6 11.8
世 入 夫の収入以外もあ 104 17 5 11 11 7 0 13 2 7
帯 源 る             100.0 16.3 4.8 10.6 10.6 6.7 0.0 12.5 1.9 6.7
問 管 予算を立ててそれ 134 32 9 11 11 9 1 7 2 20
9  理 に合わせる     100.0 23.9 6.7 8.2 8.2 6.7 0.7 5.2 1.5 14.9
家 の 無駄には使ってい 96 14 8 16 10 4 0 12 2 2
計 仕 ないので予算は立 100.0 14.6 8.3 16.7 10.4 4.2 0.0 12.5 2.1 2.1

問7工夫していること                                                    
全体 服はフリ

マ･リサ
イクル
ショップ

冷暖房を
控える

食料を無
駄にしな
い

割引品･
見切り品
を買う

徒歩･自
転車で移
動

公共施設
の有効活
用

財布に余
分なお金
を入れな
い

宅配利用 無駄な買
い物をし
ない

合計 232 16 2 17 13 6 2 4 5 23
100.0 6.9 0.9 7.3 5.6 2.6 0.9 1.7 2.2 9.9

ﾌﾟ 20代 48 2 0 2 2 0 0 1 3 4
ﾛﾌ 100.0 4.2 0.0 4.2 4.2 0.0 0.0 2.1 6.3 8.3
ｨﾙ 30代 92 6 1 8 8 1 1 3 2 8
年 100.0 6.5 1.1 8.7 8.7 1.1 1.1 3.3 2.2 8.7
代 40代 44 3 1 2 3 4 1 0 0 2
  100.0 6.8 2.3 4.5 6.8 9.1 2.3 0.0 0.0 4.5
  50代 39 4 0 5 0 1 0 0 0 7
  100.0 10.3 0.0 12.8 0.0 2.6 0.0 0.0 0.0 17.9
  60代以上 9 1 0 0 0 0 0 0 0 2
  100.0 11.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 22.2
問 の 夫の収入だけ 127 7 0 7 7 3 1 2 2 14
12 収 100.0 5.5 0.0 5.5 5.5 2.4 0.8 1.6 1.6 11.0
世 入 夫の収入以外もあ 104 9 1 10 6 3 1 2 3 9
帯 源 る             100.0 8.7 1.0 9.6 5.8 2.9 1.0 1.9 2.9 8.7
問 管 予算を立ててそれ 134 10 0 8 9 0 2 4 3 11
9  理 に合わせる     100.0 7.5 0.0 6.0 6.7 0.0 1.5 3.0 2.2 8.2
家 の 無駄には使ってい 96 5 1 9 4 6 0 0 2 12
計 仕 ないので予算は立 100.0 5.2 1.0 9.4 4.2 6.3 0.0 0.0 2.1 12.5
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調査名[家計の引き締め実態アンケート]
問7工夫していること                                                    

全体 意識改革 新聞を変
えた

電話など
の契約内
容を変え
た

出かける
時は弁当
持参

深夜電力 自分のも
のは買わ
ない

早く寝る よい金融
商品を探
す

懸賞･
オーク
ションの
活用

合計 232 4 1 5 4 1 1 1 5 3
100.0 1.7 0.4 2.2 1.7 0.4 0.4 0.4 2.2 1.3

ﾌﾟ 20代 48 1 0 1 1 0 0 0 2 1
ﾛﾌ 100.0 2.1 0.0 2.1 2.1 0.0 0.0 0.0 4.2 2.1
ｨﾙ 30代 92 0 1 3 2 1 0 1 1 1
年 100.0 0.0 1.1 3.3 2.2 1.1 0.0 1.1 1.1 1.1
代 40代 44 2 0 1 1 0 1 0 1 1
  100.0 4.5 0.0 2.3 2.3 0.0 2.3 0.0 2.3 2.3
  50代 39 1 0 0 0 0 0 0 1 0
  100.0 2.6 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 2.6 0.0
  60代以上 9 0 0 0 0 0 0 0 0 0
  100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
問 の 夫の収入だけ 127 2 1 2 1 0 0 1 2 2
12 収 100.0 1.6 0.8 1.6 0.8 0.0 0.0 0.8 1.6 1.6
世 入 夫の収入以外もあ 104 2 0 3 3 1 1 0 3 1
帯 源 る             100.0 1.9 0.0 2.9 2.9 1.0 1.0 0.0 2.9 1.0
問 管 予算を立ててそれ 134 4 1 4 1 1 1 0 3 1
9  理 に合わせる     100.0 3.0 0.7 3.0 0.7 0.7 0.7 0.0 2.2 0.7
家 の 無駄には使ってい 96 0 0 1 3 0 0 1 2 2
計 仕 ないので予算は立 100.0 0.0 0.0 1.0 3.1 0.0 0.0 1.0 2.1 2.1

問7工夫していること                                                    
全体 カードで

ポイント
獲得し、
金券をも

水の流
しっぱな
しをやめ
る

野菜中心
の食事を
する

メール・
FAXを有
効活用

節水道具
を使用

省エネリ
ングを使
用

家族一緒
に風呂に
入る

つり銭を
ためる

自宅にも
てなして
ランチ

合計 232 1 5 3 7 1 2 1 1 1
100.0 0.4 2.2 1.3 3.0 0.4 0.9 0.4 0.4 0.4

ﾌﾟ 20代 48 0 1 0 2 1 1 1 0 0
ﾛﾌ 100.0 0.0 2.1 0.0 4.2 2.1 2.1 2.1 0.0 0.0
ｨﾙ 30代 92 1 2 3 2 0 0 0 0 1
年 100.0 1.1 2.2 3.3 2.2 0.0 0.0 0.0 0.0 1.1
代 40代 44 0 1 0 1 0 1 0 0 0
  100.0 0.0 2.3 0.0 2.3 0.0 2.3 0.0 0.0 0.0
  50代 39 0 0 0 2 0 0 0 1 0
  100.0 0.0 0.0 0.0 5.1 0.0 0.0 0.0 2.6 0.0
  60代以上 9 0 1 0 0 0 0 0 0 0
  100.0 0.0 11.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
問 の 夫の収入だけ 127 1 4 0 4 1 1 1 1 1
12 収 100.0 0.8 3.1 0.0 3.1 0.8 0.8 0.8 0.8 0.8
世 入 夫の収入以外もあ 104 0 1 3 3 0 1 0 0 0
帯 源 る             100.0 0.0 1.0 2.9 2.9 0.0 1.0 0.0 0.0 0.0
問 管 予算を立ててそれ 134 0 2 2 4 1 1 1 0 0
9  理 に合わせる     100.0 0.0 1.5 1.5 3.0 0.7 0.7 0.7 0.0 0.0
家 の 無駄には使ってい 96 1 3 1 3 0 1 0 1 1
計 仕 ないので予算は立 100.0 1.0 3.1 1.0 3.1 0.0 1.0 0.0 1.0 1.0

問7工夫していること                                                    
全体 夫の昼食

を弁当に
する

待機電力
を減らす

極力固
定･公衆
電話を利
用

いただき
ものの活
用

小遣いを
減らす

ホームク
リーニン
グ

プラン
ナーに家
計相談を
する

計画的な
買い物を
する

ローンの
借り換え

合計 232 3 3 2 1 1 3 1 3 4
100.0 1.3 1.3 0.9 0.4 0.4 1.3 0.4 1.3 1.7

ﾌﾟ 20代 48 1 1 0 0 1 0 0 0 0
ﾛﾌ 100.0 2.1 2.1 0.0 0.0 2.1 0.0 0.0 0.0 0.0
ｨﾙ 30代 92 1 1 1 1 0 1 1 1 3
年 100.0 1.1 1.1 1.1 1.1 0.0 1.1 1.1 1.1 3.3
代 40代 44 1 1 0 0 0 1 0 1 1
  100.0 2.3 2.3 0.0 0.0 0.0 2.3 0.0 2.3 2.3
  50代 39 0 0 0 0 0 0 0 1 0
  100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 2.6 0.0
  60代以上 9 0 0 1 0 0 1 0 0 0
  100.0 0.0 0.0 11.1 0.0 0.0 11.1 0.0 0.0 0.0
問 の 夫の収入だけ 127 3 1 0 1 1 3 1 2 2
12 収 100.0 2.4 0.8 0.0 0.8 0.8 2.4 0.8 1.6 1.6
世 入 夫の収入以外もあ 104 0 2 2 0 0 0 0 1 2
帯 源 る             100.0 0.0 1.9 1.9 0.0 0.0 0.0 0.0 1.0 1.9
問 管 予算を立ててそれ 134 1 2 1 0 1 2 1 1 4
9  理 に合わせる     100.0 0.7 1.5 0.7 0.0 0.7 1.5 0.7 0.7 3.0
家 の 無駄には使ってい 96 2 1 1 1 0 1 0 2 0
計 仕 ないので予算は立 100.0 2.1 1.0 1.0 1.0 0.0 1.0 0.0 2.1 0.0
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調査名[家計の引き締め実態アンケート]

問7工夫していること                    
全体 電球を変

える
水道の元
栓を絞る

家庭菜園 間食を控
える

電子レン
ジを有効
活用

合計 232 2 1 2 1 1
100.0 0.9 0.4 0.9 0.4 0.4

ﾌﾟ 20代 48 1 0 0 0 1
ﾛﾌ 100.0 2.1 0.0 0.0 0.0 2.1
ｨﾙ 30代 92 1 1 2 1 0
年 100.0 1.1 1.1 2.2 1.1 0.0
代 40代 44 0 0 0 0 0
  100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
  50代 39 0 0 0 0 0
  100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
  60代以上 9 0 0 0 0 0
  100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
問 の 夫の収入だけ 127 1 1 2 1 0
12 収 100.0 0.8 0.8 1.6 0.8 0.0
世 入 夫の収入以外もあ 104 1 0 0 0 1
帯 源 る             100.0 1.0 0.0 0.0 0.0 1.0
問 管 予算を立ててそれ 134 1 0 0 1 1
9  理 に合わせる     100.0 0.7 0.0 0.0 0.7 0.7
家 の 無駄には使ってい 96 1 1 1 0 0
計 仕 ないので予算は立 100.0 1.0 1.0 1.0 0.0 0.0

問8最も大きな不安                                                      
全体 家族の病

気・ケガ
年金 リタイア

後の生活
住宅ロー
ン返済

子供の教
育費

収入減・
ボーナス
カット

家賃 リストラ 預貯金の
目減り

合計 256 47 5 11 13 30 32 2 17 8
100.0 18.4 2.0 4.3 5.1 11.7 12.5 0.8 6.6 3.1

ﾌﾟ 20代 52 4 0 1 2 8 8 0 3 0
ﾛﾌ 100.0 7.7 0.0 1.9 3.8 15.4 15.4 0.0 5.8 0.0
ｨﾙ 30代 104 16 3 4 3 15 12 1 10 4
年 100.0 15.4 2.9 3.8 2.9 14.4 11.5 1.0 9.6 3.8
代 40代 50 10 0 2 4 7 9 0 2 1
  100.0 20.0 0.0 4.0 8.0 14.0 18.0 0.0 4.0 2.0
  50代 38 13 2 4 4 0 3 1 2 1
  100.0 34.2 5.3 10.5 10.5 0.0 7.9 2.6 5.3 2.6
  60代以上 12 4 0 0 0 0 0 0 0 2
  100.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 16.7
問 の 夫の収入だけ 138 18 2 8 8 17 12 1 10 5
12 収 100.0 13.0 1.4 5.8 5.8 12.3 8.7 0.7 7.2 3.6
世 入 夫の収入以外もあ 117 29 3 3 5 13 20 1 7 3
帯 源 る             100.0 24.8 2.6 2.6 4.3 11.1 17.1 0.9 6.0 2.6
問 管 予算を立ててそれ 142 23 2 5 7 19 17 1 9 6
9  理 に合わせる     100.0 16.2 1.4 3.5 4.9 13.4 12.0 0.7 6.3 4.2
家 の 無駄には使ってい 112 24 3 6 5 11 15 1 8 2
計 仕 ないので予算は立 100.0 21.4 2.7 5.4 4.5 9.8 13.4 0.9 7.1 1.8

問8最も大きな不安                                                      
全体 預け先の

経営破綻
マイホー
ム購入

貯蓄 毎月の赤
字

老後資金 給料が不
安定

子供の養
育費

節約する
ことによ
るストレ
ス

夫の勤務
先の倒産

合計 256 8 12 27 9 20 8 11 2 3
100.0 3.1 4.7 10.5 3.5 7.8 3.1 4.3 0.8 1.2

ﾌﾟ 20代 52 1 4 7 0 1 3 6 1 0
ﾛﾌ 100.0 1.9 7.7 13.5 0.0 1.9 5.8 11.5 1.9 0.0
ｨﾙ 30代 104 2 6 13 7 8 4 4 0 2
年 100.0 1.9 5.8 12.5 6.7 7.7 3.8 3.8 0.0 1.9
代 40代 50 0 2 4 1 6 1 1 1 1
  100.0 0.0 4.0 8.0 2.0 12.0 2.0 2.0 2.0 2.0
  50代 38 2 0 2 1 5 0 0 0 0
  100.0 5.3 0.0 5.3 2.6 13.2 0.0 0.0 0.0 0.0
  60代以上 12 3 0 1 0 0 0 0 0 0
  100.0 25.0 0.0 8.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
問 の 夫の収入だけ 138 5 9 16 6 10 6 9 0 2
12 収 100.0 3.6 6.5 11.6 4.3 7.2 4.3 6.5 0.0 1.4
世 入 夫の収入以外もあ 117 3 3 11 3 9 2 2 2 1
帯 源 る             100.0 2.6 2.6 9.4 2.6 7.7 1.7 1.7 1.7 0.9
問 管 予算を立ててそれ 142 3 5 19 5 10 8 9 2 0
9  理 に合わせる     100.0 2.1 3.5 13.4 3.5 7.0 5.6 6.3 1.4 0.0
家 の 無駄には使ってい 112 5 7 7 4 9 0 2 0 3
計 仕 ないので予算は立 100.0 4.5 6.3 6.3 3.6 8.0 0.0 1.8 0.0 2.7
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調査名[家計の引き締め実態アンケート]
問8最も大きな不安                                      

全体 突然の交
際費

住宅事情 親の老後 保険 悪徳商法 税金 夫のムダ
遣い

合計 256 5 5 4 5 1 3 1
100.0 2.0 2.0 1.6 2.0 0.4 1.2 0.4

ﾌﾟ 20代 52 1 3 0 0 0 1 0
ﾛﾌ 100.0 1.9 5.8 0.0 0.0 0.0 1.9 0.0
ｨﾙ 30代 104 0 1 2 3 0 0 1
年 100.0 0.0 1.0 1.9 2.9 0.0 0.0 1.0
代 40代 50 3 1 1 1 0 1 0
  100.0 6.0 2.0 2.0 2.0 0.0 2.0 0.0
  50代 38 1 0 1 0 0 0 0
  100.0 2.6 0.0 2.6 0.0 0.0 0.0 0.0
  60代以上 12 0 0 0 1 1 1 0
  100.0 0.0 0.0 0.0 8.3 8.3 8.3 0.0
問 の 夫の収入だけ 138 2 3 1 2 0 1 1
12 収 100.0 1.4 2.2 0.7 1.4 0.0 0.7 0.7
世 入 夫の収入以外もあ 117 3 2 3 3 1 2 0
帯 源 る             100.0 2.6 1.7 2.6 2.6 0.9 1.7 0.0
問 管 予算を立ててそれ 142 2 2 1 3 0 3 1
9  理 に合わせる     100.0 1.4 1.4 0.7 2.1 0.0 2.1 0.7
家 の 無駄には使ってい 112 3 3 3 1 1 0 0
計 仕 ないので予算は立 100.0 2.7 2.7 2.7 0.9 0.9 0.0 0.0

問9家計管理の仕
全体 予算を立

ててそれ
に合わせ
る

無駄には
使ってい
ないので
予算は立

合計 268 149 119
100.0 55.6 44.4

ﾌﾟ 20代 54 42 12
ﾛﾌ 100.0 77.8 22.2
ｨﾙ 30代 108 62 46
年 100.0 57.4 42.6
代 40代 51 27 24
  100.0 52.9 47.1
  50代 43 15 28
  100.0 34.9 65.1
  60代以上 12 3 9
  100.0 25.0 75.0
問 の 夫の収入だけ 143 85 58
12 収 100.0 59.4 40.6
世 入 夫の収入以外もあ 125 64 61
帯 源 る             100.0 51.2 48.8
問 管 予算を立ててそれ 149 149 0
9  理 に合わせる     100.0 100.0 0.0
家 の 無駄には使ってい 119 0 119
計 仕 ないので予算は立 100.0 0.0 100.0

問12世帯の収入源                                       
全体 夫だけ 夫と妻 夫と子供 夫と妻と

子供
夫と同居
の親

夫と妻と
子供同居
の親

その他

合計 269 144 87 9 11 4 2 12
100.0 53.6 32.3 3.3 4.1 1.5 0.7 4.5

ﾌﾟ 20代 54 37 16 0 0 1 0 0
ﾛﾌ 100.0 68.5 29.6 0.0 0.0 1.9 0.0 0.0
ｨﾙ 30代 109 72 30 0 1 2 1 3
年 100.0 66.1 27.5 0.0 0.9 1.8 0.9 2.8
代 40代 51 18 25 1 3 1 0 3
  100.0 35.3 48.9 2.0 5.9 2.0 0.0 5.9
  50代 43 12 14 8 5 0 0 4
  100.0 27.9 32.6 18.6 11.6 0.0 0.0 9.3
  60代以上 12 5 2 0 2 0 1 2
  100.0 41.6 16.7 0.0 16.7 0.0 8.3 16.7
問 の 夫の収入だけ 144 144 0 0 0 0 0 0
12 収 100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
世 入 夫の収入以外もあ 125 0 87 9 11 4 2 12
帯 源 る             100.0 0.0 69.6 7.2 8.8 3.2 1.6 9.6
問 管 予算を立ててそれ 149 85 45 5 3 4 1 6
9  理 に合わせる     100.0 57.0 30.2 3.4 2.0 2.7 0.7 4.0
家 の 無駄には使ってい 119 58 42 4 8 0 1 6
計 仕 ないので予算は立 100.0 48.8 35.3 3.4 6.7 0.0 0.8 5.0
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調査名[家計の引き締め実態アンケート]

ﾌﾟﾛﾌｨﾙ住所                             
全体 23区内 都下 神奈川県 千葉県 埼玉県

合計 270 135 78 12 39 6
100.0 50.1 28.9 4.4 14.4 2.2

ﾌﾟ 20代 54 28 17 2 5 2
ﾛﾌ 100.0 51.8 31.5 3.7 9.3 3.7
ｨﾙ 30代 109 60 28 4 16 1
年 100.0 55.0 25.7 3.7 14.7 0.9
代 40代 52 23 17 4 6 2
  100.0 44.3 32.7 7.7 11.5 3.8
  50代 43 19 11 2 10 1
  100.0 44.1 25.6 4.7 23.3 2.3
  60代以上 12 5 5 0 2 0
  100.0 41.6 41.7 0.0 16.7 0.0
問 の 夫の収入だけ 144 73 39 7 22 3
12 収 100.0 50.6 27.1 4.9 15.3 2.1
世 入 夫の収入以外もあ 125 61 39 5 17 3
帯 源 る             100.0 48.8 31.2 4.0 13.6 2.4
問 管 予算を立ててそれ 149 74 44 7 20 4
9  理 に合わせる     100.0 49.7 29.5 4.7 13.4 2.7
家 の 無駄には使ってい 119 60 33 5 19 2
計 仕 ないので予算は立 100.0 50.4 27.7 4.2 16.0 1.7

ﾌﾟﾛﾌｨﾙ職業                             
全体 主婦専業 パート フルタイ

ム
自営･自
由

その他

合計 270 169 57 38 6 0
100.0 62.6 21.1 14.1 2.2 0.0

ﾌﾟ 20代 54 39 6 8 1 0
ﾛﾌ 100.0 72.2 11.1 14.8 1.9 0.0
ｨﾙ 30代 109 80 16 12 1 0
年 100.0 73.4 14.7 11.0 0.9 0.0
代 40代 52 22 22 8 0 0
  100.0 42.3 42.3 15.4 0.0 0.0
  50代 43 20 9 10 4 0
  100.0 46.5 20.9 23.3 9.3 0.0
  60代以上 12 8 4 0 0 0
  100.0 66.7 33.3 0.0 0.0 0.0
問 の 夫の収入だけ 144 144 0 0 0 0
12 収 100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0
世 入 夫の収入以外もあ 125 24 57 38 6 0
帯 源 る             100.0 19.2 45.6 30.4 4.8 0.0
問 管 予算を立ててそれ 149 104 29 15 1 0
9  理 に合わせる     100.0 69.7 19.5 10.1 0.7 0.0
家 の 無駄には使ってい 119 63 28 23 5 0
計 仕 ないので予算は立 100.0 53.0 23.5 19.3 4.2 0.0

ﾌﾟﾛﾌｨﾙ子供の有無
全体 有 無

合計 270 210 60
100.0 77.8 22.2

ﾌﾟ 20代 54 35 19
ﾛﾌ 100.0 64.8 35.2
ｨﾙ 30代 109 82 27
年 100.0 75.2 24.8
代 40代 52 45 7
  100.0 86.5 13.5
  50代 43 37 6
  100.0 86.0 14.0
  60代以上 12 11 1
  100.0 91.7 8.3
問 の 夫の収入だけ 144 116 28
12 収 100.0 80.6 19.4
世 入 夫の収入以外もあ 125 93 32
帯 源 る             100.0 74.4 25.6
問 管 予算を立ててそれ 149 114 35
9  理 に合わせる     100.0 76.5 23.5
家 の 無駄には使ってい 119 94 25
計 仕 ないので予算は立 100.0 79.0 21.0
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